杭州中泰深冷技术股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2021-006

投资者关系活动	■特定对象调研	□分析师会议	□媒体采访	□业绩说明会
类别	□新闻发布会	□路演活动		
	□现场参观	□其他		
参与单位名称及	吉克甘人 77/4万 4	du(v vál)⊠ ‡‡		
人员姓名	嘉实基金:延健磊 対	川晔 谢洠杯		
时间	2021 年 12 月 28 日			
地点	公司会议室-线上调研	f		
上市公司接待	董事会秘书:周娟萍			
人员姓名				
投资者关系活动主要内容介绍	一、董秘介绍公司基本业务情况 二、问答环节: 1、问: 气体行业还有哪些技术,深冷的核心技术是什么? 答: 气体制取有三个技术路径: 深冷、分子筛及膜吸附,在大规模工业气体制取方面深冷技术具有很大优势,分子筛和膜吸附都有应用的局限性,效率不高或纯度不够。深冷是全世界通用技术,应用领域广泛。石化、煤化工行业合成气需要气体制取以及净化,如提纯氢、CO 、氢等; 天然气行业,是解决储运问题,把气态变成液态; 电子气需要的高纯氮、超高纯氮等大宗气体也使用深冷制取及净化; 电池行业,需要大量的氧和氮,这些都需要运用到深冷装置。深冷所涉及的市场非常大,产业链上下有很多公司,占据不同环节,比如阀门,压缩机,各种控制装置。目前中泰主要立足于的是深冷的分离、提纯以及液化环节。 2、问: 气体分离和提纯的市场需求以及公司产品在市场的占比分别是多少?答: 这个没有具体的行业估算,因为应用领域太多,除传统的石化、煤化工、天然气等领域外,又不断有新的需求出现。比如,锂电制造、多晶硅行业今年突然集中爆发,需要很多的氧和氮,以前对环保要求没有那么高,就可能去买一些小气体,现在产能上来以后,需求量就很大。中小型空分是充分竞争市场,公司目前聚焦中小型空分,大空分已有相应技术研发及工艺流程储备; 石化和煤化工方面,中泰是国内唯二两家能做的企业之一。今年合同更多是来自合成气,中泰在合成气液氮洗环节有90%以上的订单获取率; 电子气领域公司主要是换热器间接供应,这块中泰在国内做得比较好,竞争对手主要来自国外。 3、问: 公司的深冷装置能跟大空分设备做对标吗?答: 中小型空分竞争比较充分,国内有比较多的厂家,公司目前聚焦中小型			

上的差异,比如焦炉气回收处理。政府规定的是必须在 3-5 年之内完成整个焦炉气尾气的处理,市场非常多的大小装置面临焦炉尾气的回收。焦炉尾气我们一般是提纯甲烷、氢等,然后做下游的合成。目前中泰在该领域做得非常高端,能耗低,设备运行稳定程度高,但是相应设备投资额较高,部分小客户对价格敏感度比较高,就愿意选择低配装置。所以在面对对于品质有较高要求的客户,我们能够拿到订单的概率才较高。

- 5、问: 成套设备是不是主要用在传统行业,如煤化工,石化?
- 答:公司成套装置目前主要应用于煤化工和石化以及天然气液化等行业,但 现在也应用于电子气、锂电、多晶硅等行业。
- 6、问:订单一般执行周期是多久,扩产项目明年大概什么时候进入试生产阶段?
- 答:订单周期方面,根据不同客户的需求,换热器一般是 9-10 月,冷箱一般 是 12 个月左右,成套大约是 12-24 个月。

扩产项目大概明年能进入试生产阶段,具体还要看施工进度,因为受疫情以 及双控情影响,设备定制也受到冲击。

7、问:公司现在产能多大,产能爬坡需要多少时间,最后产能能够释放多少? 答:产能我们主要根据核心产品板翅式换热器的产能,目前换热器产能达 1500-2000吨,不同订单不同压力等级价格不一样,几万元一吨不等。

产能释放后大约是目前产能的 2-3 倍,还得看工人到位情况,以及整个订单饱和度,我们是劳动密集型产业,估计得半年以上才能完成产能爬坡。

- 8、问: 公司成套设备的毛利率是最低的吗? 而冷箱和换热器是最高?
- 答:因为换热器基本是 70%-80%的自制率,加之公司产品品质国内领先,因此毛利率相对于冷箱及成套装置略高一些。冷箱的自制程度只有 50%-60%,毛利相对较低,而成套设备自制率只有 30%-40%,毛利率因此就更低一点。
- 9、问: 2020年公司深冷收入是 4.8亿左右,如果扣掉山东的燃气公司利润只有三四千万,公司传统业务深冷净利率是否所下滑?
- 答:因为去年前半年几乎没有发货,客户很多是在北方,复产复工慢,一直 到六七月份才开始陆续发货,所以影响去年的整体收入。

净利率跟订单以及收入结构有关系,2018,2019 年签的订单毛利率不高,因为当时很多企业到了生死存亡边界,低价竞争,破坏了整个行业毛利。而且整个产品是以低毛利的成套设备偏多。去年开始新签合同毛利开始回升,因为大家产能都比较饱和,同时放弃一些低毛利项目,所以经过公司调整产品结构,毛利率也在逐渐恢复。